

A. 【小組查經材料】 約翰福音系列 20 - 耶穌真的復活了

2014 年十二月 19、20 日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 12/24 聖誕夜崇拜及燭光晚會
- 12/26 小組聚會暫停，請參加聖誕夜崇拜
- 12/31 跨年半宵禱告會晚 10 點半至 1/1 日早 12 點半。
- 1/16-17 廣東牧區退修會
- 1/16-17 Destiny 特會
- 1/24 小組長雙月會

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

B. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？

2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

C. 本週主題：耶穌真的復活了

經文：約翰福音二十章 19-29

背誦經文：耶穌對他說：你因看見了我才信；那沒有看見就信的有福了。
約 二十 29

耶穌按著祂所說的第三天，就是七日的頭一日，復活了，抹大拉到馬利亞和耶穌所愛的兩個門徒都到墳墓去，墓門的石頭被輓開了，在空的墳墓裡，只看見裹屍體的細麻布和耶穌的裹頭巾，但是卻看不見耶穌。他們看見空的墳墓，他們雖然相信耶穌已經不在了，但他們仍然不明白按著聖經，耶穌必要從死裡復活的道理。馬利亞憂傷的哭泣，甚至看見耶穌卻不知道是耶穌，直到耶穌呼喚馬利亞的名字，她才認出耶穌來。耶穌對她說：「你往我弟兄那裡去，告訴他們說，我要升上去見我的父，也是你們的父，見我的神，也是你們的神。」馬利亞就去告訴門徒說：「我已經看見了主。他又將主對他說的話告訴他們。」耶穌復活的事蹟對當時的門徒是一種憂傷，害怕和困惑，耶穌也明白他們心中的不安，所以耶穌要讓門徒們「看見」並真實的相信他們的「主」已經復活了。

一、耶穌真的從死裡復活了 (20:19-23)

A. 耶穌以肉身向門徒顯現 (19-20)：七日的頭一日，耶穌死了之後的第三日，耶穌以復活榮耀的肉身，在門徒當中彰顯，使那些在驚嚇中的門徒帶來平安，耶穌為了要讓門徒知道，祂不是虛幻的，不是在夢中看見的，乃是那真實的耶穌顯現在他們當中，所以耶穌特別要門徒們看祂那被釘子刺穿的手，也讓他們看那被兵丁用槍刺穿的肋旁。這是耶穌在未上十字架之前就已經告訴門徒，祂要第三天復活 (約 2:19-22)，門徒看見耶穌的身體，和傷痕，心中的疑慮就完全除去，從此他們就充滿了信心和盼望，相信聖經和耶穌所說的話。知道他們所跟從的耶穌是神的兒子，是那要來的彌賽亞，是人類的救主。

B. 耶穌差遣門徒並賜予權柄 (21-22)：耶穌的吹氣讓我們想到人被造的時候也是因為神吹了一口靈氣在人的心中，就成為屬靈的活人 (創 2:7) 神的吹氣也代表神的話，就是神的默示 (提後 3:16)，耶穌向門徒吹氣是在差遣他們之後，使他們領受聖靈所要帶來的權柄。耶穌在還沒有回到天家之前，聖靈還沒有降臨，直到五旬節門徒才領受聖靈的降臨，得著能力，奉神的差遣，成就神的大事，耶穌自己也是天父差遣的，如今也同樣差遣祂的門徒出去。(約 17:15-18)。當時的門徒得著聖靈之後，是有極大的權柄和能力，

彼得行神蹟是靠着「拿撒勒人耶穌基督的名」只有耶穌自己有赦罪的權柄和能力，我們也是奉靠耶穌基督的名，將福音傳給人的時候，透過耶穌在十字架的寶血，使信靠耶穌名的人得到救贖。凡接受並相信的，罪就得赦免，凡拒絕這救恩的，罪就留下，不得赦免。

二、沒有看見耶穌就相信的人有福了（20：24-29）

- A. **多馬的不信（24-25）** 耶穌向門徒顯現的時候，多馬並不在場，所以他說：「我非看見他手上的釘痕，用指頭探入那釘痕，又用手探入他的肋旁，我總不信。」多馬非要親自體驗神，才能相信，可見人的信心是軟弱的，約翰福音 20 章有很多“看見”門徒看見墓門的石頭被滾開了，他們也看見了耶穌的裹頭巾和細麻布放在一處，但沒有看見耶穌，馬利亞看見耶穌，門徒們也看見耶穌的釘痕和傷口，他們都是我們的見證人。不要像多馬一樣要看見才相信。
- B. **多馬信心的宣告（26-28）**：耶穌總是體恤我們的軟弱，知道我們信心的不足，雖然我們不信，但耶穌願意向我們顯現使我們相信祂。在下一個主日，也就是過了 8 天之後，當門徒聚集在一起的時候，耶穌特別對多馬顯現，同樣也是在門都關著的時候，同樣的也是問他們的安：「願你們平安！」並且直接就對多馬說：「伸過你的指頭來，摸我的手；伸出你的手來，探入我的肋旁。不要疑惑，總要信。」多馬的反應是非常的強烈，他宣告說：「我的主！我的神！」這也是我們相信耶穌的人要向世人宣告的話，我們所信的耶穌是我們的生命的主，是唯一的救主，也是真正的上帝。
- C. **“那沒有看見就相信的人有福了”（29）**：耶穌對他說：「你因看見了我才信；那沒有看見就信的有福了。」如今我們都沒有真實的看見過耶穌那榮耀的肉身，但我們要從多馬的不信學到教訓，也要領受耶穌的應許，那沒有看見就信的有福了。希伯來的作者說：「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。」保羅在哥林多前書 15 章也教導信徒，「若基督沒有復活，我們所傳的便是枉然，你們所信的也是枉然」

討論問題：（請帶領話語者按照組員的須要選擇討論題目）

1. 請問有哪些事情是你看不見卻相信的？為什麼？
2. 耶穌向門徒顯現的第一句話是什麼？為什麼這句話對門徒如此重要？
3. 耶穌如何差遣門徒？這對他們有何意義呢？
4. 從多馬的不信到相信，並且宣告他所相信的，從他的改變我們可以學到什麼教訓？你要如何才能相信耶穌是復活的主呢？
5. 在這聖誕的季節裡，我們如何很具體的把耶穌介紹給親朋好友呢？也請為他們提名代求。

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝祢，祢差遣的耶穌基督，已經完成了救贖的計劃，順服神的旨意，在十字架上戰勝了死亡的權柄，雖然死了，葬了，但照著祂所說的第三天從死裡復活。並且顯現給門徒們看。感謝主，他們看見了就信了，而且更加的依靠神。我們抓住神的應許，使徒們因看見了耶穌復活才信；那我們沒有看見就信的更為有福。求神保守我們傳承天父的託付，依靠聖靈的能力，為主傳揚福音，感謝禱告奉耶穌的名求，阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

1/2/15 生活查經